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У збірник включено тези доповідей, в яких показано участь установи 
в розробці основних положень профілактичної медицини, розглянуто 
питання профілактики неінфекційних захворювань та подальший розвиток 
наукових досліджень в сфері профілактики неінфекційних захворювань. 
 

 

 

Матеріали конференції призначені для спеціалістів різних медичних 
спеціальностей, що займаються проблемами теоретичної та практичної 
медицини, а також студентам медичних закладів. 
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ЗВ’ЯЗОК МІЖ РІВНЕМ С-РЕАКТИВНОГО БІЛКА ТА 
АНТИФЛОГІСТИЧНОЮ АКТИВНІСТЮ ДИКЛОФЕНАКУ 

НАТРІЮ І КРІОКОНСЕРВОВАНОГО ЕКСТРАКТУ ПЛАЦЕНТИ 
ПРИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ РЕВМАТОЇДНОМУ АРТРИТІ 

Гладких Ф. В., Чиж М. О. 
Інститут проблем кріобіології і кріомедицини 

Національної академії наук України, м. Харків, Україна 

Актуальність: С-реактивний білок (С-РБ) в даний час вважається 
найбільш чутливим, специфічним та раннім індикатором запального 
процесу та некрозу. Важливим є вивчення його в динаміці – на початку та 
в процесі лікування і можливість використання цих даних для корекції 
лікування. 

Мета: охарактеризувати ефективність лікування експериментального 
ревматоїдного артриту у щурів (ад’ювантного артриту – АА) за рівнем С-РБ та 
протизапальною активністю (ПА) диклофенаку натрію (ДН) та 
кріоконсервованого екстракту плаценти (КЕП) за їх поєднаного застосування. 

Матеріали і методи: дослідження проведено на 28 щурах-самцях, 
розділених на 4 групи по 7 особин: І – інтактні щури, ІІ (контроль) – щури без 
лікування, ІІІ – щури, ліковані ДН (8,0 мг/кг, внутрішньошлунково (в/шл)), ІV – 

щури (n=7), ліковані ДН (8,0 мг/кг, в/шл) та КЕП (0,16 мл/кг, внутрішньом’язово 
(в/м)). АА у щурів моделювали субплантарним введенням повного ад’юванту 
Фрейнда («0» день). Лікування АА проводили з 14 по 28 день. ДН вводили 
кожен день. КЕП вводили в/м на 14, 17, 20, 23 та 26 дні. Вміст С-РБ в сироватці 
крові визначали на 28 день експерименту за ступенем аглютинації за 
допомогою «СРБ латекс-тест» (ТОВ НВЛ «Гранум», Україна) та виражали у 
мг/л. ПА (% пригнічення запальної реакції відносно показників щурів з АА без 
лікування) визначали онкометрично за об’ємом рідини, яку виміщувала кінцівка 
при зануренні на 28 добу експерименту. 

Результати: встановлено, що у щурів з АА на 28 день експерименту 
відмічено статистично вірогідне (р<0,05) зростання об’єму кінцівки на 88,1% 
відносно показників інтактних щурів у відповідні строки дослідження, що 
узгоджувалось із зростанням рівня С-РБ в сироватці крові у 4,5 рази, який 
становив відповідно 18,0 [17,0; 25,5] мг/л. Дослідження показало, що ПА ДН на 
28 день експерименту  становила 29,8 % із відповідним зниженням рівня С-РБ 
на 33,3% відносно показників щурів контрольної групи. Комбіноване 
застосування ДН та КЕП призвело до статистично вірогідного (р<0,05) 
зниження рівня С-РБ на 61,1% щодо показників тварин групи контролю, а ПА 
вказаної комбінації становила 39,5%.  

Висновок: дослідження показало, що комбіноване застосування 
кріоконсервованого екстракту плаценти та диклофенаку натрію 
супроводжувалось більш виразною протизапальною активністю, на що 
вказувало зниження (р<0,05) рівня С-реактивного білка на 39,5% відносно 

показників тварин контрольної групи. 
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